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ManiFiesta  -  Samenwerking en steun Vlaamse overheid

Op zaterdag 17 en zondag 18 september 2022 organiseert de communistische PVDA het 
festival ManiFiesta in het Hippodroom van Oostende. De officiële organisatoren zijn het 
weekblad Solidair (het tijdschrift van de PVDA) en Geneeskunde voor het Volk (een aan 
de PVDA verbonden organisatie). Het weekend wordt gevuld met muziek en cultuur voor 
en door (extreem)linksen, afgewisseld met toespraken van PVDA-kopstukken en 
internationale (extreem)linkse figuren, waaronder Jeremy Corbyn, voormalig leider van 
de Britse Labour Party en David Choquehuanca, vice-president van Bolivia. Er wordt een 
lange reeks debatten en lezingen georganiseerd met titels als ‘De antifascistische strijd in 
Charleroi’, ‘8 mei en de ontmaskering van extreemrechts’ en ‘Vakbonden: een 
onmiskenbare kracht in de strijd tegen racisme’. Ook diverse vertegenwoordigers van 
linkse dictatoriale regimes komen aan het woord (zoals de Cubaanse ambassadrice Yaira 
Yiménez Roig en de EU-bureauchef voor de Chinese staatskrant China Daily die in die 
hoedanigheid mee de Chinese communistische staatspropaganda verspreidt), net als 
vertegenwoordigers van internationale communistische samenwerkingsverbanden ‘INTAL’ 
en de ‘International Peoples Assembly’, die vanzelfsprekend ook de belangen behartigen 
van dezelfde communistische regimes.

In het verleden was er ophef rond propaganda voor dit communistische partijpolitieke 
festival op VRT-zenders.

1. Was er dit jaar enige steun vanwege de Vlaamse overheid aan het PVDA-
partijfestival ManiFiesta of was er een of andere samenwerking van de Vlaamse 
overheid met dit festival? Zo ja, welke steun of welke samenwerking?

2. Waren er dit jaar instructies dat er op de openbare omroep geen reclame mocht 
gevoerd worden voor ManiFiesta? Beschikt de minister over informatie dat deze 
reclame alsnog gemaakt werd? Welk gevolg wordt daar desgevallend aan gekoppeld?

3. Volgens de website van ManiFiesta zou er een samenwerking zijn met ‘Groot gelijk 
dat je nuchter rijdt’, een campagne van de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV), 
opgericht bij decreet door de Vlaamse overheid en functionerend in opdracht van de 
Vlaamse minister van Mobiliteit en Openbare Werken. 

Wat zijn de modaliteiten van de samenwerking? Ontvangen de campagne ‘Groot 
gelijk dat je nuchter rijdt’, de VSV of andere door de Vlaamse overheid 
gesubsidieerde organisaties (extra) subsidies met het oog op de samenwerking met 
ManiFiesta?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (420), Lydia Peeters (1667), 
Benjamin Dalle (184).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 420 van 13 september 2022
van CHRIS JANSSENS

1. Er is noch vanuit mijn bevoegdheden noch vanuit de bevoegdheden van mijn 
collega-ministers Peeters en Dalle steun verleend aan ManiFiesta of een andere vorm 
van samenwerking tot stand gebracht.

2. De VRT benadrukt dat een VRT-merk geen enkele samenwerking kan aangaan met 
een politieke partij, een organisatie direct verbonden met een politieke partij of een 
partijpolitiek evenement. De VRT heeft dan ook op geen enkele manier promotie 
gemaakt voor ManiFiesta en heeft ook geen commerciële communicatie gevoerd over 
dit festival.

Wel heeft de VRT vanuit haar informatieve opdracht op 18 september 2022 in het 
radionieuws bericht over een toespraak van de PVDA-voorzitter op het festival. Hij 
werd ook geïnterviewd in het televisieprogramma ‘De zevende dag’.
Verder promootte een luisteraar die werd geïnterviewd in het radioprogramma ‘De 
MNM Blokhut’ op 11 juni 2022 een optreden van “Magic System” op ManiFiesta.
Geen van beide kunnen – vanzelfsprekend – beschouwd worden als promotie door de 
VRT.

3. De verkeersveiligheidscampagne “Groot Gelijk dat je nuchter rijdt” van de Vlaamse 
Stichting Verkeerskunde (VSV) is voor iedereen toegankelijk en het beeldmateriaal is 
vrij te gebruiken om zo de boodschap zoveel mogelijk te verspreiden en uit te 
dragen. Gezien het thema en de timing van de campagne (geen gebruik van alcohol 
en drugs in het verkeer, in de zomermaanden) waren festivals een belangrijk 
instrument om die boodschap te verspreiden. De VSV vroeg aan de federatie van de 
muziekfestivals (FMIV) om alle festivals op te roepen om de boodschap mee uit te 
dragen.

De organisatie van ManiFiesta heeft echter niet alleen het campagnebeeld maar ook 
het logo van de VSV op de website gezet. Dat was niet de bedoeling en daarvoor 
was geen toestemming gevraagd. De VSV is op geen enkele manier bij de 
organisatie van ManiFiesta betrokken. Er is geen sprake van samenwerking of 
financiële ondersteuning. Op het moment dat de VSV vernam dat het logo zonder 
haar toestemming werd gebruikt, heeft ze meteen contact opgenomen met de 
organisatie met de uitdrukkelijke vraag om het logo te verwijderen.


